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kavics kirepült kezemb ől és legalább három méterrel elvétette a 
célt. Másik kavicsot vettem fel és újra céloztam. Nem tudtam elta- 

lálni acélt, ped g olyan világosan állt el őttem, minta nyugodtan legelész ő  
vad. Később elszégyelltem magam és figyelni kezdtem, nem látja-e valaki, 
hogy mennyire ügyetlen vagyok. Tudtam, hogy senki sem járhatott erre, 
és ez megnyug`atott. Elindultam és elhatároztam, hagy az els ő  embert, 
akivel találkozok, követem majd, bármerre is megy. Senki sem járt erre, 
az utca üres volt, csak a felh ők ereszkedtek le egészen a csupasz fák koro- 
náz áig. Aztán j ó félóra múlva, amikor már majdnem elfelejtettem, hogy 
miért indultam el, a Posta utca sarkán befordult valaki és közeledett felém. 
Csak később láttam meg, hogy magas, vékony és rám hasonlít. Úgy érez- 
tem, lehetetlen lesž most utána fordulnom, mert nagyon megnézett, amikor 
elment mellettem. Azt hiszem, ő  is észrevette a hasonlóságot, azért nézett 
meg olyan nagyon. Azt hittem, hogy egészen közönséges ember, nincs 
értelme, hogy kövessem. Különben is, mivel hasonlítok rá, úgy t űnhetnék 
mögötte, mintha árnyéka volnék és ez egyáltalán nem tetszett nekem. 
Inkább előtte szerettem volna menni, hogy ő  legyen az én árnyékom, erre 
pedig .már nem volt alkalom, mert már rég elhagyott és alig láttam. Egé- 
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szen lassan ment, lábait egy kicsit oldalra dobálta, mintha évekig börtönben  

ült volna lábán hatalmas rozsdás lánccal. Aztán eszembe jutott, hogy manap-
ság nem kötik láncra a rabokat, de ez a gondolat felb őszített, mert így nem  
tudtam megmagyarázni, hogy miért dobálja oldalra a lábait. Megfordultam  

és egy pillanatra sajnáltam, hogy nem követhetem; leszidtam magam, hogy  
gyönge vagyok és nem merek utána menni. Aztán elindultam hazafelé,  

mert fázott mára kezem, pedig zsebbe tehettem volna, de eszembe jutott,  

hagy egyik régi tanítóm m'ndig szidott bennünket azért, mert zsebbe rak-
tuk a kezünket: Utáltam azt a tanítót, de nem akartam vele ellenkezni  

még most sem, amikor már tíz éve nem láttam sem őt, sem az iskolát.  
Kiértem a Posta utca sarkára és nem tudtam, merre induljak, merre lesz  

közelebb az út hazafelé. Aztán mégis a leghosszabb utat választottam; min-
dig erre szerettem járni. Gondoltam, hagy találkozok majd Gazsival, aki  

kikirikit árul és mindennap kétszáz csomagot kell eladnia. Gazsi j ó keres-
kedő , és erre az d őre mindig eladja napi adagját. Most nem volt az úton,  

biztos elment már, pedig mondtam neki, hogy várjon meg, mert akarok  

neki mutatni valami nagyon szép dolgot. Csak a három fehér kéményt  

akartam megmutatni neki, ami az alagsori szobám ablakából látszott. Azt  

akartam, hogy Gazsi nálam aludjon, mert akkor melegebb van a szobában :  

ketten fújjuk a leveg őt. Mikor hazaértem és bementem a szobába, nem  
akartam hinni a szememnek. Gazsi feküdt az ágyamban, de nem egyedül.  

Nem akarom elmondani mindazt, amit láttam, mert nem szeretem a disznó-
ságokat. Egyszerűen becsuktam az ajtót és újra kimentem az utcára.  

Eszembe jutott, hogy a kéményeket még sohasem néztem meg az utcáról.  

Odamentem az ablakhoz, a ház végét ől a másod'k ablak az enyém, az els ő-
ben nem tudom, ki lakik, még sohasem láttam. Lehet, hogy nem lakja senki  
sem ezt a szobát. Mindig azt hittem, hogy valaki figyel rám, minden moz-
dulatomat követi azon a falon keresztül, .amelyre els ő  képemet akasztottam.  
Egészen lehúzódtam az ablakhoz és úgy néztem fel a kéményekre. Gyö-
nyörű  látvány volt. Három hatalmas fehér kémény, amelyb ől füst kereke-
dik. Gyöngyös, szép, szürke füstgomolyag emelkedik a három kéményb ől  
úgy, mintha mozdony lehelné. Űgy tűnt, hogy a három kémény elérhetet-
len magasságban van, pedig szerettem volna felmásznia falon és megnézni  

egészen közelről a kéményeket. Megzavart, amikor hallottam, hogy mögöt-
tem Gazsi megkoppantotta az ablakot. El szerettem volna futni, de végül 
mégis ott maradtam. Nem fordultam meg, csak akkor, am Кor Gazsi újra 
megkoppantotta az ablakot. Nem láttam Gazsi fejét, mert az üveg egészen 
izzadt volt. „Gyere le" — mondta Gazsi. Tisztán hallottam a hangját, mert 
az ablak vékony volt. Mégegyszer felnéztem a kéményre, és mintha a középs ő  
intett volna, hagy menjek isQnét le. Ekkor felálltam és meghökkentem, mert 
a kapu kinyílt és egy lány jött ki. Vékony volt és ijedt. Amikor elment 
mellettem; mondani akartam neki, hogy maradhatott volna még, én külön-
ben sem megyek le, de mikor megláttam a szemeit, nem szóltam semmit 
sem. Olyanok voltak ezek a szemek, mint az a három fehér kémény. El ő-
ször arra gondoltam, hogy három szeme van a lánynak, de amikor eszembe 
jutott, hogy ez lehetetlen, elnevettem magam. A lány nem volt még messze, 
biztosan meghallotta, hogy nevetek, mert v'sszafordult. Meghökkentett ez 
a mozdulata, de aztán tetszett is, mert a lány azt gondolhatja, hogy rajta 
nevetek. Hadd gondolja, úgyse tudja ki vagyok, mert ő  nem láthatott meg, 
amikor lent voltam. l7ira koppant mögöttem az ablak és Gazsi hangját hal-
lottam. „Gyere már le". A lány már elt űnt és ekkor elindultam a kapu 
felé. Te`s7ett, hogy a lány után még senki sem ment be és senki sem jött 
ki. Igy talán még rátalálhatok a lány lépteire. A folyosó csöndes volt, de ez 
nem jelentett semmit sem, mert a mi házunkban a folyosó mindig csöndes. 
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Mikor leértem, Gazsi a szoba közepén állt. Köszöntem és leültem az ágyra. 
Ismét első  és egyetlen festményemet néztem. „Valamit akartál mutatni 
nekem" — mondta Gazsi. „Igen" — mondtam — „de most már sötét van, 
nem láthatod". Nem akartam Gazsinak megmutatni a három kéményt, 
úgy gondoltam, hogy most úgysem látná őket olyannak, amilyennek én 
látom, és én nem szeretem, ha valaki nem érti meg azt, amit mondok. 
„Majd máskor" — mondtam. „Jó" — intett Gazsi. Egyáltalán nem beszél-
tünk a lányról, mert nem akartam, hogy Gazsi megtudja, mennyire irigy-
lem. Különben is, semmit sem szeretek elárulni valakinek, akir ől felté`..e-
lezem, hogy félreérthet. „Hol mászkáltál ma?" — kérdezte Gazsi. Aztán még 
hozzátette : „Ma egészen hamar eladtam a kikirik:t, sokan voltak a bárban 
és mindenki vett. Te is hozzáfoghatnál valami okos munkához, tudod, hogy 
apád haragszik rád. Húszéves vagy, és semmit sem dolgozol. Egyszer meg-
járod." Nevetem, mindig nevetek, amikor Gazsi oktat. Azt hiszi, hogy 
ingyenélő  vagyok, amióta a mester elzavart. Elmeséltem neki, hogy egy-
szer szombat délután, mikor a mester elment és otthagyott az üzletben, 
mert még néhányan nem jöttek el a cip őjükért, én nagyon untam magam, 
és szerettem volna lemenni a Dunára; akkor még nyár volt, meleg és mivel 
az emberek nem jöttek a cip őjükért, elmentem. Egyszerűen bezártam az 
üzlet ajtóját és elindultam. Nem mentem le a Dunára, csak úgy csatangol-
tam a városban, mint mindig, amikor meglóghattam az üzletb ől. Később, 
mikor a gazdám megtudta, hagy nem maradtam ott, elzavart. Akkor fes-
tettem ezt a képet. „Azt mondta a mestered, hogy visszafogad" — mondta 
Gazsi. „Nem megyek, elegem van bel őle" — mondtam —, „inkább elme-
gyek haza az apámhoz". „Hülyeség" — mondta Gazsi. Tudtam, hogy hülye-
ség és hogy sohasem tenném meg, de most fájt, hogy ilyen könnyedén elin-
tézett Gazsi. Mikor elment, lefeküdtem az ágyba. Még meleg volt, éreztem 
a friss lányillatot és ez megzavart. Ekkor határoztam el, hogy ellopom 
Gazsitól azt a lányt csak azén. t, hogy ő  mondja meg, mit tegyek. 1 n is 
untam már, hogy semm rekellónek néznek. Mikor felébredtem, elindul-
tam, hogy megkeresem a lányt. Gazsival egyáltalán nem akartam talál-
hozni, mert féltem, hogy meglátja a szememben, mire készülök. Pár nap 
múlva találkoztam a lánnyal. Úgy látszik Gazsit várta, mert abban az utcá-
ban volt, ahol én is találkozni szoktam vele. Odamentem hozzá. Nem tud-
tam, hagy mit mondjak. Nem is tudom, hogyan, de a lány belémkarolt, 
és elindultunk valamerre. Megszerettem volna kérdezni t őle, h ogy 
miért jön velem, hiszen minden bizonnyal Gazsira várt, és Gazsi legjobb 
barátom, de nem mertem szólni. Különben is egész id ő  alatt hallgattunk, 
mert féltem, hogy a lány felfedezi hangomban, hogy én voltam az, aki 
utánanevetett, mikor kijött a házból. A lány mesélt valamir ől, de nem hall-
gattam rá. Azon gondolkodtam, hogy hogy mutathatnám meg neki azt a 
három fehér kéményt, ami csak az én titkom volt. Arra indultunk, amerre 
laktam; a lány nem szólt semmit sem. Az:án mikor majdnem a házunkig 
értünk, megkérdezte t őlem: „Szeretni .szoktad a szeret őidet?" Nem tudtam 
mit válaszoljak neki. Azt nem mondhattam, hogy nekem nem volt még 
szeretőm, hazudni meg igazán nem szeretek. Azt mondtam: „Mutatni sze-
retnék neked valamit. Valami nagyon szépet". A lány elcsodálkozott, de 
nem kérdezett, semmit sem. Mikor a házunkhoz értünk, a lány rámnézett. 
„Te itt laksz?" „Igen." „Mit akarsz mutatni?" — kérdezte. „Azt" és fel-
mutattam a három fehér kéményre. Már nem voltak olyan fehérek, mint 
eddig, és ez nyugtalanított. Úgy éreztem, ha még valakinek megmutatom 
őket, akkor egészen megfeketednek. A lánynak nem tetszettek a kémények, 
de ez egyáltalán nem izgatott, csak egy kicsit sajnáltam, hogy megmutat-
tam neki. 
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